
ATA Nº 019/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    

                                           Rosane Costa  e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.
Aos três (03) dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às onze 
horas, quarta-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador 
Biramar Machado Goulart (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador 
Jonatas Rosa de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em 
nome de Deus e da Constituição, declarou aberta a presente sessão. A 
Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação a Ata nº 017/2017 
da sessão anterior, que após regime de votação foi aprovada pela maioria, com 
ausência no Plenário dos Vereadores Cadico La-Bella PP, Vereador Guto 
Bittencourt PP, Vereador Eduardo Luongo PSB. Logo deu-se início a leitura do 
EXPEDIENTE: REQUERIMENTO n° 008/2017 -  Seja reiterado ao Executivo–
Secretaria de Obras e Transportes o Pedido de Providências 054/2017 – de 
autoria dos Vereadores Cadico La-Bella PP, Vereador Guto Bittencourt PP –
Vereadora Mariza Barreto PP e Vereador Eduardo Luongo PSB. 
REQUERIMENTO n° 009/2017 - para que seja encaminhada correspondência 
pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa, ao Senhor Alexandre Munhoz, 
responsável pela Agencia do Banrisul do Município, para que seja estudada a 
possibilidade de setor de autoatendimento localizado na agência volte a 
funcionar nos dias e horários que eram anteriormente. De autoria dos 
vereadores Eduardo Luongo PSB, Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador 
Cadico La-Bella PP, Vereadora Mariza Barreto PP. INDICAÇÃO 043/2017 seja 
encaminhada a secretaria de Obras e Transportes para que seja feito um estudo 
para a fim de adequar os banheiros públicos, para as pessoas que tenham 
necessidades especiais, e para os idosos. De autoria dos Vereadores Jonatas 
de Souza – DEM e Vereador Biramar Machado DEM. INDICAÇÃO 044/2017
seja encaminhada a Secretaria de Obras e Transportes para que seja feito um 
estudo para colocação de bueiros, e onde for necessário na Rua Dolores 
Abascal. De autoria dos Vereadores Biramar Machado e Vereador Jonatas de 
Souza. DEM. INDICAÇÃO 045/2017 que seja encaminhada ao Chefe do 
PoderExecutivo para que seja estuda a possibilidade do envio de projeto de lei 
a esta Casa Legislativa, visando disponibilizar, gratuitamente, sinal público de 
internet através do sistema WI-FI, para ser acessado por meio de celular, 
smartphone, tablete, notebook e demais aparelhos que possuam dispositivos 
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compatíveis com o padrão WI-FI de conexão à internet. De autoria dos 
Vereadores Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto PP, Vereador Eduardo Luongo PSB. INDICAÇÃO 046/2017 Seja 
encaminhada a secretaria de Obras e Transportes para que seja estudada a 
possibilidade de construção de novos banheiros na Praça das Bandeiras. De 
autoria da Vereadora Eva Mesa PMDB. INDICAÇÃO 047/2017 que encaminhe 
ao Chefe do executivo Municipal – Secretaria 
Municipal de Assistência Social para que seja estuda a possibilidade de 
Executivo Municipal enviar à Câmara de Vereadores projeto de lei inserindo 
alteração nas seguintes Leis Municipais: a) altera art. 3º, incisos I e II em suas 
alíneas da Lei 2.901/2008, b) altera o art. 2º e 4º da lei 3.277/2013 e c) revoga a 
lei Municipal 3.047/2010. Assunto: Leis referentes ao Conselho Municipal do 
Idoso e o Fundo 
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Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa. De autoria da Vereadora Rosane Costa 
e Vereador Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 034/2017
encaminhe a secretaria de Turismo e esporte para que seja prestada 
informação das promoções de torneios e campeonatos municipais, a serem 
realizados em 2017, e o que vem a ser exigido para que um particular venha 
realizar um torneio de nível Municipal. De autoria dos Vereadores Biramar DEM 
e Vereador Jonatas de Souza DEM. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 035/2017 seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras para que seja 
informado a estes Vereadores o andamento do Pedido de Providências 
035/2017. De autoria dos Vereadores Adilson Seixas e Rosane Costa PEDIDO 
DE INFORMAÇÃO 036/2017 seja encaminhado ao Executivo – Secretaria de 
Obras para que seja informado a estes Vereadores o andamento do Pedido de 
Providências nº 36/2017. De autoria dos Vereadores Adilson Seixas e 
Vereadora Rosane Costa. PDT PEDIDO DE INFORMAÇÃO 037/2017 Que seja 
encaminhado ao Chefe do Executivo para que seja informada a esta casa 
Legislativa se existe algum DECRETO estabelecendo normas referentes à 
organização e operacionalização do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa 
Idosa. De autoria da vereadora Rosane Costa e Vereador Adilson Seixas. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 116/2017 seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras para que seja colocado luminária na quadra de 
futebol sete, e que viabilize a construção de banheiros com vestiário na 
localidade do Ibaré – 2º Distrito deste município. De autoria dos Vereadores 
Biramar Machado e Vereador Jonatas de Souza – DEM. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS 117/2017seja encaminhado ao Executivo Municipal –
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Secretaria de Obras para que seja recuperada as guardas de proteção, na 
ponte sobre o rio Pirajacã, localizado na Vila do Ibaré – 2º Distrito deste 
Município. De autoria dos Vereadores Biramar Machado e Vereador Jonatas de 
Souza – DEM PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 118/2017seja encaminhado ao 
Executivo Municipal –
Secretaria de Obras para que seja inserido no cronograma de atividades da 
secretaria citada, serviço visando o conserto do buraco, com a colocação de 
uma grade, localizada nas esquinas das Ruas Tiradentes e João Moreira. De 
autoria dos Vereadores Guto Bittencourt PP, vereador Cadico La-Bella PP, 
Vereadora Mariza Barreto PP, Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS 119/2017 seja encaminhado ao Executivo Municipal – para 
que providencie lâmpadas de emergência, para serem instaladas nas Capelas A 
e B do Cemitério Municipal. De autoria da Vereadora Mariza Barreto PP, 
Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella PP, Vereador Eduardo 
Luongo PSB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 120/2017 seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Obras para que seja providenciada a 
construção e/ou instalação de uma parada de ônibus na Rua Padre Antônio 
Dias da Costa, em local a ser estudado pela secretaria mencionada, para 
abrigar os universitários quando da espera do ônibus para deslocamento à 
faculdade, em Bagé. De autoria dos Vereadores Cadico La-Bella PP, Vereador 
Guto Bittencourt PP Vereadora Mariza Barreto PP e Vereador Eduardo Luongo 
PSB. Terminada a leitura das matérias, foi feita a leitura das 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício 125/2017 GP – Respostas ao Ofício 034/2017 
que trata das matérias aprovadas na Sessão Ordinária no dia 3 de abril do 
corrente ano. Ofício 39/2017 – Secretaria Municipal Turismo – Programação das 
Festividades alusivas aos 135 anos de Lavras do Sul. A Senhora Presidente 
passou a palavra para os Vereadores no GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 
Eduardo Luongo parabenizou os trabalhadores pelo seu dia. Fez uma 
observação quanto ao 
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andamento das obras no Município e deu como exemplo o problema de esgoto 
a céu aberto na Vila Dr. Bulcão, disse que já foi pedido por esta casa as 
providências e isso já faz meses e até agora nada foi resolvido, falou que o 
Executivo precisa dar mais atenção a esse tipo de problema. Vereador Guto 
Bittencourt também parabenizou os trabalhadores pelo dia do Trabalho e 
concordou com a colocação do Vereador Eduardo Luongo e salientou o 
problema da manutenção das máquinas que arrumam as estradas, disse que 
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quando estraga um pneu não tem outro de reserva, que as máquinas ficam 
paradas esperando pelo processo de licitação. A Vereadora Eva Mesa disse 
que o problema da Vila Dr. Bulcão é bem sério e que falou com o Secretário de 
Obras e o mesmo disse que em quinze dias seria resolvido e que já se 
passaram os quinze dias e nada foi feito. Pediu que os Vereadores e o Diretoria 
da Comunidade cobrassem do Executivo e do Secretário. Vereador Adilson 
Seixas registrou sua presença nas manifestações e comemoração do dia do 
trabalhador no dia primeiro de maio na Praça das Bandeiras. A Presidente da 
Casa registrou sua presença, junto com a vereadora Mariza Barreto e Vereador 
Jonatas de Souza no Ginásio Municipal, no dia 30 de abril no evento das 
Mulheres Rurais e Urbanas, pelo dia Nacional da Mulher, promovido pela 
EMATER, Assistência Social do Município, Sindicato dos Trabalhadores Rurais. 
Compareceu na Missa de celebração dos 61 anos da Escola Licínio Cardoso na 
manhã do dia dois de maio. Perguntou para os Vereadores se todos 
concordavam da próxima Sessão Ordinária ser realizada no dia dez de maio as 
dez da manhã, justificou o feriado Municipal do dia nove de maio, aniversário do 
Município. Todos as Vereadores concordaram. A Presidente aproveitou para 
convidar todos da Casa Legislativa para o encontro que tratará as políticas 
públicas sobre as mulheres e o enfrentamento contra a Violência contra as 
mulheres e também será realizado um cerimonial para o descerramento da 
placa da foto da Vereadora Olma La-Rocca prestes, que está sim, foi a primeira 
“Mulher”, Presidente desta casa. Pediu que a assessora da mesa encaminhe 
ofício parabenizando a rainha da terceira idade, eleita no dia 30 de abril, no 
Ginásio Municipal, Senhora Sirlei Soares e um ofício parabenizando a escola 
Licínio Cardoso pelos seus 61 anos. Antes de colocar em apreciação e depois 
em votação as matérias, a senhora Presidente deu os parabéns aos Vereadores 
que fizeram parte das Comissão de Constituição e Justiça e Comissão de 
Saúde que deram parecer aos Projetos 014 e 15/2017, oriundos do Executivo, 
referente ao SIM, Sistema de Inspeção Municipal e vaga para mais um 
Veterinário para fiscalização Municipal. Mostraram que a Câmara de 
Vereadores trabalha com responsabilidade e transparência, com parceria com 
os Munícipes e Executivo Municipal. A presidente deu início a ORDEM DO DIA:
Em apreciação: O Vereador Eduardo Luongo manifestou seu contentamento 
referente ao andamento feito pelas Comissões da Casa para emitirem parecer a 
este Projeto. Em regime de votação o Projeto 014/2017, aprovado por 
unanimidade. Em apreciação e regime de votação o Projeto de Lei015/2017, 
aprovado por unanimidade. Em apreciação o Requerimento 008/2017. O 
Vereador Eduardo Luongo manifestou descontentamento referente as 
condições das máquinas da Secretaria de Obras do Município. Em regime de 
votação o Requerimento 008/2017,aprovado por unanimidade. Em apreciação 
o Requerimento 009/2017. A vereadora Rosane Costa disse ter sido 
apresentada para o novo Gerente do Banrisul de lavras e aproveitou para expor 
o problema citado na matéria, onde o mesmo justificou tal procedimento
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 por motivos de segurança pública. Em regime de votação o Requerimento 
009/2017, aprovado por unanimidade. Em apreciação a Indicação 043/2017, o 
vereador Eduardo Luongo manifestou preocupação com relação ao assunto 
abordado na matéria. Em regime de votação a Indicação 043/2017,aprovada 
por unanimidade. Em apreciação e regime de votação a Indicação 044/2017, 
aprovada por unanimidade. Em apreciação a Indicação 045/2017, O Vereador 
Guto Bittencourt disse que é necessário ser acatada essa indicação pelo 
executivo. Em regime de votação a Indicação 045/2017, aprovada por 
unanimidade. Em apreciação e regime de votação a Indicação 046/2017, 
aprovada por unanimidade. Em apreciação a Indicação 047/2017, a vereadora 
Rosane expos os por quês da Indicação apresentada. Em regime de votação a 
Indicação 047/2017, aprovada por unanimidade. Em apreciação e regime de 
votação o Pedido de Informação 034/2017, aprovado por unanimidade. Em 
apreciação e regime de votação o Pedido de Informação035/2017,aprovado 
por unanimidade. Em apreciação e regime de votação o Pedido de Informação 
036/2017, aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime de votação o 
pedido de Informação 037/2017, aprovado por unanimidade. Em apreciação o 
Pedido de providências 116/2017, O Vereador Eduardo Luongo manifestou seu 
descontentamento sobre as condições da quadra esportiva mencionada na 
matéria, que o executivo precisa dar mais atenção ao assunto apresentado. Em 
regime de votação o Pedido de Providências 116/2017, aprovado por 
unanimidade. Em apreciação e regime de votação o Pedido de Providências 
117/2017, aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime de votação o 
Pedido de Providências 118/2017, aprovado por unanimidade. Em apreciação 
e regime de votação o Pedido de Providências 119/2017, aprovado por 
unanimidade. Em apreciação e regime de votação o Pedido de Providências 
120/2017, aprovado por unanimidade. Terminada as matérias da ordem do dia, 
a presidente passou a palavra para os Vereadores para as CONSIDERAÇÕES 
FINAIS:Todos os Vereadores agradeceram a Senhora Presidente e não 
havendo mais nada a ser tratado, em nome de Deus, a Senhora Presidente 
encerrou a presente Sessão Ordinária, realizada na Sala Severino Silveira, na 
manhã do dia três de maio do corrente ano, na Câmara de Vereadores de 
Lavras do Sul.
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 03  (TRÊS) DE MAIO DE 2017 (DOIS MIL E 
DEZESSETE).

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART       Vereadora ROSANE COSTA
               1º  Secretário                                                  Presidente
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